Текст задачи №1
Определить условно-годовую экономию и экономию до конца планируемого года от замены литой заготовки штампованной, если стоимость штампованной выше литой на 30р., а затраты на последующую механическую обработку сократилось на 50р. Годовая программа деталей 15000 шт. Пресс для штамповки вводится в эксплуатацию с 1 августа планируемого года.
Ниже пояснение для задачи!

Условно-годовую экономию можно определить умножением экономии на годовой выпуск. 
Поскольку о программах по месяцам данных нет, то допустите, что выпуск годовой равномерно распределяется по месяцам. .Найдите выпуск за месяц. С 1-го августа до конца года 5 месяцев. 
Экономия до конца года = экономия на единицу * выпуск месячный * 5.
1. Приведенные затраты на единицу продукции (Зпрi) для i-го варианта капитальных вложений 
Зпрi = Сi + ЕнКудi 
где Сi – себестоимость единицы продукции при реализации i-го варианта капитальных вложений, руб.; Ен – нормативный коэффициент эффективности; Кудi – удельные капитальные вложения по i-му варианту, руб.

Зпрi = Сгодi + Ен*Кi ,                                                       
где Сгодi – себестоимость годового объема выпуска продукции по i-му варианту, руб.
Наиболее эффективным считается тот вариант, при котором обеспечивается минимальная величина приведенных затрат.
2. Условно-годовая экономия (Эуг) 
Эуг = (С1 - С2) N2 ,                               
где С1,С2 – себестоимость единицы продукции по базовому и внедряемому вариантам, руб.; N2– годовой выпуск продукции по внедряемому варианту, шт.
В некоторых случаях условно-годовую экономию определяют следующим образом:
Эуг = (П2  – П1) N2,                                 
где П1, П2 – прибыль от реализации единицы продукции по базовому и внедряемому вариантам, руб.

3. Годовой экономический эффект (Эг) показывает общую экономию годовых затрат по сравниваемым вариантам с учетом величин капитальных вложений.
Эг = [(С1 + Ен Куд1) – (С2 + Ен Куд2)] N2 = (Зпр1 –Зпр2) N2     
или
Эг = (С1 – С2) N2 – Ен (К2 –К1) = Эуг – Ен (К2 –К1) = Эуг–Ен DК, (7.8)

где DК = К2 –К1– дополнительные капитальные вложения по сравнению с базовым вариантом.

Внедряемый вариант может быть признан эффективным, если выполняется условие Эг   >=0. 
4. Расчетный коэффициент эффективности (Ер)  – показатель, характеризующий экономию, приходящуюся на один рубль дополнительных капитальных вложений:
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где К1, К2 – капитальные вложения по базовому и внедряемому вариантам, руб.; Куд1, К уд2 – удельные капитальные вложения по базовому и внедряемому вариантам, руб.
Внедряемый вариант признается более выгодным при условии, если [image: image3.png]


 >= [image: image4.png]


.
5. Расчетный срок окупаемости (Тр) – это период, в течение которого дополнительные капитальные вложения окупаются в результате получения условно-годовой экономии:
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Внедряемый вариант признается более выгодным при условии, если Тр<= Тн, где Тн   = 1/Ен.

Сравниваемые варианты могут различаться по срокам реализации и распределению затрат по годам внутри этого срока. В подобных случаях необходимо разновременные затраты привести к сопоставимому виду. С этой целью используется коэффициент приведения (дисконтирования)     [image: image7.png]


,                                     
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 – коэффициент приведения (дисконтирования); Е – норматив приведения или ставка дисконта (зачастую в качестве ставки дисконта используют нормативный коэффициент эффективности Ен); t – число лет, отделяющее затраты и результаты данного года от начала расчетного года.
Чтобы привести величину капитальных вложений к начальному году, надо разделить ее на [image: image9.png]


 Тогда капитальные вложения, приведенные к моменту начала строительства, определяются так:
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, где Кt – капитальные вложения, осуществляемые в t-м году; Т – временной период расчета.
Текст задачи №2
Определить длительность производственного цикла при последовательном, последовательно-параллельном и параллельном видах движения предметов труда. Партия изделий, обрабатываемых в процессе производства составляет 10 шт. Трудоемкость операций техпроцесса (мин.)

t1 – 2,       

 t2 – 3,
 t3 – 1,      

 t4 – 6,
 t5 – 2.
На операции 4 установлено 2 единицы оборудования, на остальных – по одной единице оборудования.

К этой задаче пояснения нет!

